

突出“全”“实”“细”

市人医深入开展“不忘初心、牢记使命”主题教育

■记者 徐志勤 通讯员 苏颖

本报讯 “不忘初心、牢记使命”主题教育开展以来，市人民医院坚持以人民为中心，牢记为民宗旨，聚焦主题教育的要求和医院实际，拿出硬招实招，全力推进主题教育，取得了阶段性成效。

统筹谋划突出一个“全”字。该院紧扣主题教育的要求、医院具体的情况和患者关注的

问题，在制定实施方案时，力求全方位、全覆盖、全过程。截至目前，该院党委召开动员部署会、推进会3次，班子成员集中学习6天，专题研讨4次，重点发言11次。各总支、支部按照党委要求，全面启动学习教育，采取集中学、个人学以及送学上门等多种形式，确保理论学习覆盖全体党员，在全院形成浓厚的学习氛围，为主题教育的深入开展奠定良好的基础。

学习研讨突出一个“实”字。该院把为群众排忧解难作为践行初心使命的生动实践，在确定学习研讨主题时，坚持实事求是的原则，聚焦医院的痛点和堵点，聚焦患者的诉求和意见，从加强医院政治建设、促进高质量发展、全力服务患者和全面从严治党四个方面确定研讨主题，力求通过研讨、找准差距，抓住瓶颈、深挖根源，拿出破解之策，解决实际问题。

目前，领导班子学习研讨已经告一段落。下一步，该院将围绕推动政策和工作的落实，重点在工作思路、服务患者和工作作风等方面科学拟定调研方案，沉下心研究思考问题，提出可操作的对策意见，做细做实事关患者切身利益的工作，下大力气改善患者的就医感受。

推进工作突出一个“细”字。为确保主题教育落实见效，该院要求各总支、支部，结合医

院主题教育实施方案和自身实际，克服工学矛盾，采取项目化、表单化方式，进一步细化优化各自措施，确保主题教育有序推进。全院6个党总支、21个支部均结合实际，量身制定了主题教育具体计划并扎实推进。国庆节期间，各支部党员主动放弃休假，为患者提供节日期间的志愿服务，各科室医护人员坚守工作岗位，受到患者一致好评。

市人民医院党委（扩大）“不忘初心、牢记使命”主题教育集中学习研讨班结业

■记者 徐志勤 通讯员 苏颖

本报讯 10月11日下午，市人民医院党委（扩大）“不忘初心、牢记使命”主题教育集中学习研讨班结业。医院党委领导班子成员参加会议，非党委委员院领导、总支书记、大科主任（党员）、党务科室负责人列席会议。与会人员重温入党誓词，党委书记邵锦华主持结业会并作总结讲话。

邵锦华指出，学习研讨虽然只有6天时间，但主题突出、内容丰富、形式多样。医院领导班子成员克服工作任务重的工学矛盾，严格遵守学习纪律，沉下心来认真学习、深入思考，形成了比较好的学习氛围，取得了阶段性成效。

邵锦华强调，下一步医院党委将围绕“五个下功夫”，全力推进主题教育扎实有效开展。一要持续在抓学习上下功夫。按照把学习贯彻始终的要求，开展“大学习”，完善理论学习常态化机制，切实加强政治文化和廉政文化建设，不断丰富学习载体，浓厚学习氛围，确保学习深入人心、真信真用，切实增强学习的针对性、实效性和感染力。二要持续在推动主题教育全覆盖上下功夫。要切实增强基层支部操作的对策意见，做细做实患者切身利益的工作。四要持续在找差距上下功夫。要严格按照主题教育“四个对照”的要求，针对调研发现、群众反映和巡察反馈中涉及到的问题，全方位查摆、深挖根源，逐条列出清单、建立台账，制定整改措施，以点上问题的整改，全面推进各项工作提质增效。五要持续在担使命上下功夫。要立足区域医疗基地的功能定位，不断提高专业技术水平，增强危急重症、疑难疾病的救治能力，当好健康“守门人”。要凝聚全院职工爱党、爱国、爱院的共识，面对持续高位运行的门诊、住院人次和繁重的医疗工作，始终保持奋斗的状态，以更高标准、更严要求、更实作风统筹推进主题教育，确保医院各项工作取得新成效。

红色教育基地里的精神洗礼

■记者 方芳 通讯员 王朋诗

本报讯 10月16日，根据医院党委“不忘初心、牢记使命”主题教育方案安排，市人民医院组织党员赴淮海战役总前委旧址小李家红色教育基地，接受革命传统教育和精神洗礼，继承和发扬无产阶级先辈在革命斗争中形成的革命精神、优良作风和高尚品德。

此次“不忘初心、牢记使命”革命传统主题学习教育与该院“我让患者更满意”主题活动相结合，让党员现场学习党史、新中国史，从而开展“不忘初心、牢记使命”主题教育的现场教学和现场教育。

在小李家红色教育基地，全体党员参观了淮海战役总前委旧址各个展室，认真聆听关于淮海战役具体情况的讲解。一幅幅图片、一件件实物，让人重温那段烽火岁月，大家驻足凝望、沉思，领悟总前委邓小平、刘伯承、陈毅出神入化的指挥艺术，感受解



重温入党誓词。 ■摄影 通讯员 王朋诗

放军战士不怕流血牺牲、英勇顽强的精神，学习共产党人不忘初心、牢记使命的执着与坚毅。

随后，内科党总支书记吴丽颖带领全体党员，面对鲜红的党旗，重温入党誓词。大家一起举起右手，握紧拳头，以坚定

有力的宣誓声，表达不忘初心、牢记使命，永葆共产党人顽强拼搏、百折不挠的革命精神和坚定理想信念的决心。

据了解，近期该院将陆续组织开展12批次“不忘初心、牢记使命”革命传统主题学习教育，做到所有党员全覆盖。

“学习强国”达人挑战赛第二季开赛



■摄影 通讯员 王锦程

“世界更年期关怀日”妇科义诊暖人心

■记者 黄旭 通讯员 王丹

本报讯 为迎接10月18日“世界更年期关怀日”的到来，10月16日上午，市人民医院妇科医务人员在门诊广场开展义诊，为更年期女性提供健康帮助。

据世界卫生组织估计，到2030年，全世界会有12亿以上的更年期妇女，我国的更年期女性超过2.1亿，约占总人口的1/7。随着寿命的延长，妇女会有30年以上的岁月在更年期度过。这

也是许多疾病明显增加的阶段，糖尿病、骨质疏松、心脏病、老年性痴呆症、妇科肿瘤等众多疾病会集中向女性袭来，目前，女性更年期症状的发生率高达60%~80%。

该院妇科主任张爱英介

市人民医院开展“全球洗手日”活动

■记者 黄旭 通讯员 张静

本报讯 10月15日是第12个“全球洗手日”，今年的主题是全民清洁双手。当天，市人民医院感办、护理部、医务处、设备科等多个科室开展了手卫生宣传活动。

产房、神经内科、心血管一科、急救中心等40多个科室结合临床工作实际，开展了手卫生技能考核、“心手同步筑健康”知识培训等活动，科主任、护士长率先垂范，强化全科医务人员手卫生意识，并向患者宣传手卫生健康知识。

活动现场，医务人员通过义诊、答疑、发放宣传单等形式，向前来咨询的女性普及更年期来临时的征兆、产生的原因以及预防和治疗更年期综合症等知识，提高她们对更年期的认识，并注重自我保养。医院人员也建议家庭成员应更加关注处于更年期的女性，多沟通、多理解，保护女性健康，构建和谐家庭。

门诊大厅和儿科一日病房同时开展“干净的手健康的秘诀”系列宣传活动，医务人员张贴宣传海报、发放宣传手册，讲解手卫生知识、演示正确洗手法，现场互动及有奖竞答



医院多个科室开展手卫生宣传活动。

环节更是调动了大家的积极性，在场人员踊跃答题，将活动气氛推向高潮。

医院相关负责人表示，本次宣传活动帮助广大患者及其亲属掌握正确手卫生方法、提高手卫生依从性、预防和控制医院感染、保障医疗安全，都将起到积极作用。

王慧敏获评安徽省“最美军嫂”

■记者 徐志勤 通讯员 于晓琳

本报讯 日前，安徽省“我心中的最美女性”颁奖典礼在合肥举行。市人民医院肿瘤科一病区医生王慧敏被授予安徽省“最美军嫂”荣誉称号，这也是她继淮北市“最美军嫂”“淮北好人”后获得的又一殊荣。

据了解，本次活动由省妇联、省双拥办、省公安厅、省司法厅、省扶贫办、省文明办联合开展，旨在庆祝中华人民共和国成立70周年，大力培育和践行社会主义核心价值观，充分调动广大女性立足岗位、建功立业的积极性、主动性和创造性。此次评选是在群众推荐、组织遴选、专家评审的基础上，经媒体公示选出。

张勇 口述
记者 方芳 整理

我叫张勇，是市人民医院脑外科的一名医生。

疾病和疼痛是两个不同的世界，一个是医生的世界，一个是患者的世界。医生观察与记录疾病，患者体验和叙述病痛，而最终他们将成为共同战胜病魔的朋友，建立温暖的医患情。

我们科室有一面写着“视病人如亲人 弘扬医德医风”的锦旗，这是2017年11月15日，患者周某及其家属送上的。

那天是他出院的日子，他们笑得很开心，可10天前他入院

时，却是另一番惊险的情景。11月5号的夜里，周某被紧急转入科室，正好是我值班。我详细询问其病史并检查后，了解到他是颅脑损伤术后一周并发头部切口持续脑脊液漏，并患有严重阵发性房颤、房早和肺部感染，情况非常危急，随时可能心跳骤停，且有颅内感染的可能。我马上向科主任王斌汇报，安排心内科和呼吸内科会诊，制定了周密的治疗方案。

经过10天的精心治疗和护理，周某的情况逐渐好转，最终痊愈出院。出院前，他和家人向科室全体医护人员送上锦

旗，表达深深的谢意。患者家属还将送锦旗的照片发到朋友圈，配文是：“这一刻的想法，只有感恩！”这句话，让我们的内心真是暖暖的。

我们竭尽全力，为患者祛除病痛。2018年7月，一名老年患者因长期右侧三叉神经痛，每天过得小心翼翼，度日如年。这种痛号称“天下第一痛”，是一种面部的发作性剧烈疼痛，老人不敢笑、不敢洗脸、不敢刷牙，甚至害怕吃饭，生怕诱发疼痛，但药物效果却越来越差。多地求医无果后，他慕名来到我们科。在了解他的治疗经历后，

考虑患者年龄偏大、身体条件较差，且对开颅手术有抵触、恐惧心理，王斌主任向他介绍了一种全新的手术方式——经皮穿刺三叉神经半月节微球囊压迫术。这种技术经过十余年、上万病例实践证实，无需开颅、风险小，而且效果好。手术只需短暂的全身麻醉，X线下透视精准穿刺，送入球囊后压迫三叉神经半月节数分钟，整个创口仅一个针眼大小。征得患者及家属同意后，我们为老人开展了这一微创手术，使他不再饱受疼痛折磨。术后老人恢复良好，第三天就康复出院了。出院时，老人特意找到王斌主任，握

着他的手说：“是你给了我第二次生命。”

一句感激的话语，一面鲜红的锦旗，不仅饱含患者的情感，更是他们对医护人员工作的充分肯定，医患之间的真诚与和谐，已深深融入了彼此之心。愿医患之间多一份理解、多一份信任，多一份支持、多一份关爱，在工作中提高、在工作中成长、在工作中巩固，我们终将成为一名暖医。

让患者更满意
我们在行动